



Поздравление

Дорогие друзья!
Ленинскому комсомолу — девяносто. Не верится! Еще вчера мы вступали в его ряды, чтобы «отваге и правде учиться». Мы были молоды и отважны, решительны и смелы. Нам были по плечу и воинский подвиг, и подвиг трудовой. Мы верили в мечту и светлые идеалы своей Родины. Слово «не могу» не принималось. Обязывающее «надо» вело нас за героями гражданской и Великой Отечественной, за строителями Днепрогэса и Магнитки, Комсомольска-на-Амуре и Братска, Сталинградского и Челябинского тракторных заводов, Набережных Челнов и легендарного БАМа.

Мы многое успели. Восстанавливали из послевоенных руин великую страну, покоряли космос, исследовали дно мирового океана. Мы осваивали просторы целины, богатства Севера, Сибири и Дальнего Востока. Мы проявляли заботу о детях и ветеранах войны и труда.

Мы сочиняли хорошие песни и стихи, писали умные книжки, которые трогают ум и сердце, растили детей, сажали деревья и строили каналы в пустыне.

Нам не стыдно перед собой и своей страной. Вместе мы сильны. Нас еще хватит на то, чтобы рассказать своим детям, внукам и правнукам, что жить только для себя непри-

лично, что счастье — это когда не только тебя понимают, но и ты понимаешь других, что дружба народов священна, а любовь застенчива до самопожертвования. Мы не прожектеры и не фанатики. Мы просто люди, которым повезло быть и созидать в комсомоле.

С праздником нашей молодости — Днем рождения Ленинского комсомола!

*По поручению международного оргкомитета «Комсомолу — 90»
Евгений ТЯЖЕЛЬНИКОВ,
Борис ПАСТУХОВ,
Виктор МИШИН.*

Не погаснет огонь в комсомольских сердцах

29 октября, в День рождения комсомола, в Орловском государственном академическом театре имени И.С. Тургенева состоялось торжественное мероприятие, посвященное 90-летию юбилею ВЛКСМ. Здесь собрались сотни орловцев разных поколений. Те, кто много лет назад связал свою судьбу с комсомолом. Те, кто отдал комсомолу свои лучшие годы, свою энергию, свои таланты. Те, кто спустя годы сохранил верность комсомольскому братству.



жившие музыкально-литературную композицию, посвященную истории ВЛКСМ, вместе со зрителями прошли все этапы большого и славного пути комсомола: гражданскую войну и великие стройки социализма, целину и Транссиб, Братскую ГЭС и БАМ, Великую Отечественную и Афганистан...

А участники и свидетели этих событий находились здесь же: в зале присутствовали ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий в Афганистане и Чечне, их родственники, комсомольцы, осваивавшие целинные земли, строившие города, заводы и электростанции, верой и правдой служившие стране и народу.

Зал аплодировал Герою России, участнику боевых действий в Чечне Александру Петровичу Жучкову, Нонне Петровне Сырцевой, матери орловского комсомольца, пограничника Алексея Сырцева, героически погибшего на острове Даманском, Герою Социалистического Труда целиннику Василию Дмитриевичу Кузнецову, строителям Иркутского алюминиевого завода Светлане Тепляковой и Людмиле Нильской, командиру орловского студенческого стройотряда «Зодчие», удостоенного премии орловского комсомола, Олегу Ивановичу Легостаеву. Аплодировали тем, кто в разные годы возглавлял районные и городские комитеты комсомола. Среди них И.Я. Мосякин, Ю.В. Коростелкин, Л.Н. Кирдева и многие другие, кто и сегодня держит

Ветеранов орловского комсомола приветствовали присутствовавшие на мероприятии губернатор Орловской области Е.С. Строев, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, сопредседатели областного комитета «Комсомолу — 90» В.П. Мосин и В.В. Поляков.

От имени областной власти орловских комсомольцев поздравил с праздником губернатор Е.С. Строев:

— Сегодня в этом зале собрались все поколения наших комсомольцев. Неугомонное комсомольское племя было самой сильной, самой мощной воспитательной школой, школой подготовки государственников, способных творить, утверждать и поддерживать величие и гордость нашей страны. Люди, прошедшие эту школу, всегда были и остаются в центре событий, это люди одаренные, талантливые, это люди, преданные своей стране и своему народу.

Мы знаем, как тяжело было стране в годы первых пятилеток, индустриализации, коллективизации... Но впереди всегда шло молодое грамотное поколение комсомольцев. Началась война, и наши отцы, наши деды, еще юные, со школьной скамьи,

пошли с оружием в руках защищать Родину и отдавали свои жизни за ее свободу и независимость. Освободили страну — надо было ее восстанавливать, создавать все заново. И вновь поколение комсомольцев творило чудеса: в короткий срок и наша область, и страна были восстановлены. А дальше — освоение Целины, Сибири, Дальнего Востока. Романтика, молодость звали туда комсомольцев.

Замечательные традиции комсомола — это мощный фундамент для созидательной работы, направленной на построение в России сильного государства, воспитание в наших молодых соотечественниках лучших гражданских качеств, гордости за свою страну.

Сегодня, когда встал вопрос,



быть или не быть стране единой, опять молодые, сильные, умные люди сумели сплотить народ. И

те, кто сегодня входит в молодежные организации: «Патриоты Орловщины», «Молодая гвардия», «Россия молодая» и другие, верят в нашу могучую единую Россию. Это то, что нас объединяет, мы были и будем вместе! С праздником вас, дорогие друзья!

Приветственное послание от имени оргкомитета «Комсомолу — 90», подписанное Е. Тяжелниковым, Б. Пастуховым, В. Мишиным (в разные годы возглавлявшими ЦК ВЛКСМ), зачитал собравшимся в зале В.П. Мосин.

В этот день с театральной сцены звучали нестаревшие стихотворные строки и песни о комсомоле. Юные артисты, подгото-

руку на пульсе жизни городов и районов области.

Ветеранов комсомола пришли поздравить и юные представители областной пионерской организации «Орлята».

Ну а когда в завершение торжества зазвучал неофициальный гимн всех, кто когда-то носил комсомольский значок: «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!», зал встал. Они пели все вместе — сотни орловцев разных поколений, людей, чья молодость прошла под знаменами комсомола, людей с нестаревшими сердцами — настоящих комсомольцев.

*Татьяна ФИЛЁВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.*

